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MUNTLIG FRÅGA MED DEBATT O-0072/09
i enlighet med artikel 108 i arbetsordningen
från Nikolaos Vakalis, Ioannis Varvitsiotis, Ioannis Gklavakis, Emmanouil Angelakas, Vasco Graça 
Moura, Panayiotis Demetriou, Yiannakis Matsis, Marie Panayotopoulos-Cassiotou, Georgios 
Papastamkos, Dimitrios Papadimoulis, Margaritis Schinas, Kyriacos Triantaphyllides, Luis de Grandes 
Pascual, Giorgos Dimitrakopoulos, Silvia-Adriana Ţicău, Vasilica Viorica Dăncilă, Victor Boştinaru, 
Jan Březina, Adamos Adamou, Stefano Zappalà, Marios Matsakis, Rareş-Lucian Niculescu, Pia Elda 
Locatelli, Paulo Casaca, Anders Wijkman, Sérgio Marques, Carlos Coelho, Manolis Mavrommatis, 
João de Deus Pinheiro, Fiona Hall, Gabriela Creţu, Rovana Plumb, Nicolae Vlad Popa, Dragoş Florin 
David, Patrizia Toia, Stavros Arnaoutakis, Maria Matsouka, Stavros Lambrinidis, Costas Botopoulos, 
Anni Podimata, Gianni Pittella, Katerina Batzeli, Evangelia Tzampazi, Rodi Kratsa-Tsagaropoulou, 
Juan Andrés Naranjo Escobar, Giovanni Robusti, Mario Borghezio, Maria Eleni Koppa och Ioannis 
Kasoulides
till kommissionen

Angående: EU:s jordbävningsstrategi - kommissionens reaktion i samband med den nyligen 
inträffade jordbävningskatastrofen i Italien

Den 14 november 2007 antog Europaparlamentet en resolution (P6_TA(2007)0507) avseende en 
integrerad EU-strategi för hantering av jordbävningar genom såväl förebyggande åtgärder som 
reaktion och avhjälpande av skador. Resolutionen, som är den första text från ett EU-organ som 
uteslutande handlar om jordbävningar, innehåller krav på konkreta åtgärder för civilskydd, 
förstärkning av byggnader (särskilt byggnader av historisk och kulturell betydelse), finansiering, 
forskning, information till allmänheten osv.

1. Jordbävningar är ett komplext naturfenomen med åtskilliga faktorer och aspekter att väga in 
för att kunna hanteras effektivt (bland annat miljömässiga, byggnadstekniska, 
affärsmässiga, lokala, regionala och utbildningsmässiga aspekter samt behovet av 
internationellt samarbete). Anser kommissionen med tanke på det och i synnerhet efter den 
dödliga jordbävningen i Italien härförleden att detta var en naturkatastrof med en europeisk 
dimension, snarare en rent regional eller nationell, och att det därför finns ett behov av att 
lägga fram ett särskilt meddelande uteslutande tillägnat den korrekta hanteringen av 
jordbävningar?

2. Vad har kommissionen hittills gjort rent allmänt för att följa ovannämnda resolution?

3. Vilka initiativ tänker kommissionen ta framgent för att realisera resolutionens förslag om en 
effektiv hantering av jordbävningar?

4. Vilka insatser för jordbävningsskydd samfinansieras via strukturfonderna och 
Sammanhållningsfonden?

5. Anser kommissionen att vidden av detta problem får tillräckligt utrymme i det nyligen 
framlagda meddelandet om en gemenskapsstrategi för förebyggande av katastrofer 
(KOM(2009)0082)?

6. Till sist, reagerade kommissionen omedelbart efter den dödliga jordbävningen i Italien, och i 
så fall hur? Aktiverades EU:s insatsmekanism för naturkatastrofer? Har kommissionen 
dragit igång några återuppbyggnadsinsatser på politisk och ekonomisk nivå? 
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